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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Bloco de Esquerda foi alertado para o problema de acessibilidade da estação de comboios de

Rio de Mouro provocado pela falta de funcionamento das escadas rolantes. Os principais

prejudicados são, naturalmente, as pessoas com deficiência e pessoas com mobilidade

reduzida.

É responsabilidade da IP - Infraestruturas de Portugal, entidade gestora das estações da CP -

Comboios de Portugal, garantir a acessibilidade de todas as 500 (aproximadamente) estações

de comboios existentes a nível nacional. Este trabalho está longe de estar finalizado e persistem

falhas graves no acesso verdadeiramente universal a estas infraestruturas essenciais, como

aliás o Bloco de Esquerda tem vindo a alertar.

Desta vez, voltamos a insistir para a necessidade de investir no sistema ferroviário e na

acessibilidade das suas infraestruturas para as pessoas com deficiência ou com mobilidade

condicionada, de modo a garantir um transporte público ferroviário de qualidade e acessível a

toda a população. A título de exemplo, ainda durante o mês de agosto chegaram denúncias a

este Grupo Parlamentar sobre a situação na estação de Rio de Mouro, em Lisboa (que, aliás,

não é nova).

Num contexto de pandemia do covid-19, marcado pelo agudizar das vulnerabilidades das

pessoas com deficiência, bem como das suas famílias e/ou cuidadores, não é aceitável que

estas pessoas sejam duplamente vitimadas. Desta forma, temos apresentado propostas no

sentido de atender às dificuldades acrescidas que atravessam diariamente, sendo a melhoria da

acessibilidade nos transportes públicos uma medida que consideramos da mais elementar

justiça social.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério das Infraestruturas e Habitação, as seguintes perguntas:



Tem o Governo conhecimento da situação?1.

Tem conhecimento de ações inspetivas levadas a cabo para a identificação de problemas de

acessibilidade no transporte público ferroviário?

2.

Está o Governo disponível para reforçar o investimento na melhoria da acessibilidade das

estações de comboio a nível nacional?

3.

Está o Governo disponível para, junto da IP, exigir o reforço das medidas de inspeção das

estações de comboio, de modo a garantir que, por exemplo, seja efetuada a atempada

reparação de escadas rolantes?

4.

Palácio de São Bento, 4 de setembro de 2020

Deputado(a)s

ISABEL PIRES(BE)

JOSÉ MANUEL PUREZA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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